

**ACTA N.º 12/2008
DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PORTO DE MÓS,
REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2008**

-----Aos doze dias do mês de Junho do ano de dois mil e oito, nesta Vila de Porto de Mós, nos Paços do Concelho e Sala de Sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal, sob a Presidência do Senhor Vice-Presidente ALBINO PEREIRA JANUÁRIO, secretariada pelo Secretário Municipal NEUZA JOSÉ DOS REIS MORINS, achando-se presentes os Vereadores Senhores, IRENE MARIA CORDEIRO PEREIRA, RUI AUGUSTO MARQUES DA SILVA PEREIRA NEVES, JOÃO JOSÉ CONCEIÇÃO ALMEIDA E JORGE MANUEL VIEIRA CARDOSO, tendo faltado o Presidente da Câmara Senhor JOÃO SALGUEIRO e o Vereador Senhor ANTÓNIO JOSÉ JESUS FERREIRA. -----

-----À hora marcada e depois de todos terem ocupado os seus lugares, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, tendo sido tratados os seguintes assuntos:-----

-----A Câmara Municipal deliberou justificar as faltas ao Presidente da Câmara Senhor João Salgueiro e ao Vereador Senhor António José Jesus Ferreira. -----

-----**APROVAÇÃO DA REDACÇÃO FINAL DA ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR** – Após análise da acta da reunião anterior, foi a mesma aprovada na sua redacção final.-----

OBRAS PARTICULARES

-----**PROC.º N.º 611/2007 – REQUERENTE** – Lavandaria D. Fuas, Lda., requer a legalização de uma lavandaria, sita na Rua 5 de Outubro, freguesia de São Pedro. -----

-----Deliberado aprovar condicionado ao parecer dos Serviços Técnicos e das entidades consultadas. -----

-----**PROC.º N.º 89/2008 – REQUERENTE** – Município de Porto de Mós – Construção de uma sala de refeições na Cumeira, freguesia de Juncal. -----

-----Deliberado abrir concurso público e aprovar o programa concurso e o caderno de encargos.-----

-----**PROC.º N.º 100/2008 – REQUERENTE** – Município de Porto de Mós – Estabilização do talude junto ao campo de futebol do Juncal, freguesia de Juncal. -----

-----Deliberado aprovar.-----

DIVERSOS

-----**PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE PORTO DE MÓS E JUNTA DE FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA, NO ÂMBITO DO TRANSPORTE DE ALUNOS** – Deliberado aprovar e autorizar o Presidente da Câmara a outorgar o protocolo. -----

-----**PEDIDO DE DECLARAÇÃO DE EQUIPAMENTO DE INTERESSE PÚBLICO – AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DA MENDIGA** – Presente uma informação do Vereador dos Pelouros das Obras Particulares e Urbanismo, Arquitecto Jorge Manuel Vieira Cardoso, no seguinte teor: -----

-----“Na sequência do fax n.º 24/2008, de 2008/06/04, remetido pelo Instituto da Conservação da Natureza e da Biodiversidade, I.P., solicito que a obra mencionada em epígrafe seja considerada equipamento de interesse público, a fim de dar cumprimento ao solicitado pela referida entidade.”-----

-----Deliberado considerar o equipamento de interesse público e submeter à aprovação da Assembleia Municipal. -----

-----**ACORDO DE COLABORAÇÃO NO ÂMBITO DAS ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR DO 1.º CICLO PARA O ANO LECTIVO DE 2008/2009 A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE PORTO DE MÓS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE PORTO DE MÓS** – Deliberado aprovar, com a introdução das alterações propostas pelo Agrupamento e autorizar o Presidente da Câmara a outorgar o acordo de colaboração. -----

-----**ACORDO DE COLABORAÇÃO NO ÂMBITO DAS ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR DO 1.º CICLO PARA O ANO LECTIVO DE 2008/2009 A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE PORTO DE MÓS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MIRA DE AIRE E ALVADOS** – Deliberado aprovar, com a introdução das alterações propostas pelo Agrupamento e autorizar o Presidente da Câmara e outorgar o Acordo de Colaboração. -----

-----**CONSTRUÇÃO E INSTALAÇÃO DE FORNO CREMATÓRIO NO TERRITÓRIO DE INTERVENÇÃO DA ÁREA METROPOLITANA DE LEIRIA** – Presente um ofício da Área Metropolitana de Leiria, a solicitar que este Município informe até ao próximo dia doze de Junho, da adesão ao projecto de Construção e Instalação de Forno Crematório no Território de Intervenção da AMLEI. -----

-----Deliberado aderir ao projecto. -----

----- **FINANÇAS MUNICIPAIS** -----

-----**TESOURARIA** – A Câmara tomou conhecimento do movimento dos fundos, por intermédio do Resumo Diário da Tesouraria. -----

-----**REPAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA DO TOJAL – EMPRÉSTIMO N.º 9015/001802/187/0019** – Presente uma informação da Chefe de Divisão de Economia e Finanças, Dr.ª Neuza José dos Reis Morins, no seguinte teor: -----

-----“Na sequência da suspensão da obra acima mencionada, pelo facto de não estarem concluídas as obras de remodelação da conduta de águas existente nesse lugar, foi solicitado à Caixa Geral de Depósitos nova prorrogação do período de utilização e diferimento do respectivo empréstimo por mais 6 meses. -----

-----Na sequência do referido pedido foi autorizada pela Instituição Bancária acima mencionada, a prorrogação do período de utilização e diferimento do empréstimo supra por mais 6 meses, até 11/11/2008, com redução em igual período da fase de amortização, mantendo-se inalterado o prazo global da operação. -----

-----Face ao exposto, é meu entendimento que deverá V. Exa. dar conhecimento à Câmara Municipal da referida prorrogação e submeter a visto do Tribunal de Contas.”-----

-----Deliberado concordar com a prorrogação do período de utilização e diferimento de referido empréstimo até onze de Novembro de dois mil e oito e submeter a visto do Tribunal de Contas. -----

-----**TRANSFERÊNCIA DE VERBA PARA JUNTA DE FREGUESIA DE**

CALVARIA DE CIMA – SEMANA CULTURAL – Presente uma informação do Vereador dos Pelouros da Educação, Cultura, Acção Social e Desporto, Dr. Rui Augusto Marques da Silva Pereira Neves, no seguinte teor:-----

-----“Apuradas as despesas feitas com a organização da Semana Cultural do Município de Porto de Mós, que este ano se realizou na freguesia da Calvaria de Cima, proponho a transferência de 6500.00 € para a Junta de Freguesia respectiva, dado ter sido esta autarquia que assumiu directamente com as entidades que forneceram diversos serviços no decorrer da Semana Cultural – Associação Nova Vida, Casa do Povo da Calvaria e Associação Recreativa dos Casais de Matos.-----

-----À consideração de V. Exa. e restante Executivo Municipal.”-----

-----Deliberado atribuir o apoio financeiro no valor de seis mil e quinhentos euros.-----

-----**FESTAS DE S. PEDRO DE 2008** – Presente uma carta do Fundo Social dos Funcionários da Câmara Municipal de Porto de Mós, a solicitar uma comparticipação financeira no montante de sessenta mil euros, destinada a fazer face às despesas com a organização das Festas de S. Pedro.-----

-----Deliberado atribuir o apoio financeiro no valor de quarenta e sete mil e quinhentos euros.-----

-----**ATRIBUIÇÃO DE VERBAS AOS CORPOS DE BOMBEIROS NO ÂMBITO DAS OCORRÊNCIAS REGISTADAS NO COMANDO DISTRITAL DE OPERAÇÕES DE SOCORRO DE LEIRIA DISTRIBUÍDAS PELOS TRÊS CORPOS DE BOMBEIROS** – Presente uma proposta do Presidente da Câmara, João Salgueiro, no seguinte teor:-----

-----“Tendo por base os dados fornecidos pelo Comando Distrital de Operações de Socorro de Leiria (CDOS) a distribuição das ocorrências pelos Corpos de Bombeiros foi a seguinte:-----

| | | |
|---------------------------------------|------------------------|--------------|
| Bombeiros Voluntários de Porto de Mós | 95 Ocorrências | 57,6% |
| Bombeiros Voluntários de Mira de Aire | 36 Ocorrências | 21,8% |
| Bombeiros Voluntários do Juncal | 34 Ocorrências | 20,6% |
| Total | 165 Ocorrências | 100 % |

-----Considerando uma verba disponível de 90.000€ para apoio aos Corpos de Bombeiros. 50 % distribuída equitativamente pelos 3 Corpos de Bombeiros (15.000€) cada para despesas de manutenção.-----

-----Os restantes 50 % distribuída em função do nº de ocorrências (Incêndios):-----

| | |
|---------------------------------------|--|
| Bombeiros Voluntários de Porto de Mós | $15.000 + 25.909,09 = 40.909,09 \text{ €}$ |
| Bombeiros Voluntários de Mira de Aire | $15.000 + 9.818,18 = 24.818,18 \text{ €}$ |
| Bombeiros Voluntários do Juncal | $15.000 + 9.272,73 = 24.272,73 \text{ €}$ |
| Total | 90.000,00 € |

-----Deliberado atribuir os apoios financeiros propostos.-----

-----**COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA A ATRIBUIR À BANDA RECREATIVA PORTOMOSENSE** – Presente uma proposta dos Vereadores do Partido Social Democrata, no seguinte teor:-----

-----“Os Vereadores de P.S.D. vêm associar-se aos 200 anos da Banda Recreativa Portomosense, instituição que muito enobrece o Concelho de Porto de Mós, e propor a atribuição de um subsídio extraordinário no valor de 4.500 €, uma vez que a verba atribuída por este Município à referida Associação é apenas o subsídio que anualmente é atribuído às Associações Culturais do Concelho.-----

-----Por outro lado, do discurso de Sr. Presidente na cerimónia oficial de comemoração dos 200 anos da Banda Recreativa Portomosense constou uma promessa de atribuição desta verba, o que nos parece justo prémio por tantos anos ao serviço da cultura no concelho de Porto de Mós. -----

-----António José Jesus Ferreira -----
-----João José Conceição Almeida -----
-----Irene Maria Cordeiro Pereira” -----

-----Atendendo que a proposta se baseia em declarações do Senhor Presidente da Câmara e não estando o mesmo presente, foi deliberado adiar a discussão da mesma para a próxima reunião de Câmara.-----

-----**DEVIDO À URGÊNCIA, FOI DELIBERADO DISCUTIR OS SEGUINTESS ASSUNTOS:**-----

-----**SINALIZAÇÃO VERTICAL A IMPLEMENTAR NO INÍCIO DA RUA DO CARRASCAL, JUNTO AO ENTRONCAMENTO COM A ESTRADA NACIONAL 243 –** Presente uma informação do Assistente Administrativo, Luís Santos, no seguinte teor:-----

-----“Tendo em conta as obras realizadas junto à Escola Dr. Manuel da Oliveira Perpétua o Sr. Vereador pediu-me que definisse a sinalização vertical necessária para implementar no início da Rua do Carrascal junto ao entroncamento com a Estrada Nacional 243, o estacionamento proibido de ambos os lados excepto para receber ou largar passageiros, bem como um estacionamento privado para quatro moradores.-----

-----Com base nesse pedido informo que é necessária a seguinte sinalização que colocada conforme mapa em anexo:-----

| SINAL | REF. | LOCALIZAÇÃO | LOCALIDADE |
|-----------------------------------|----------|---|------------|
| Paragem e Estacionamento Proibido | C16 | No início da Rua do Carrascal, do lado direito, junto ao entroncamento com a Estrada Nacional 243, sinal acompanhado pelo painel adicional modelo 10a | CORREDOURA |
| Painel Adicional | MOD. 10a | Para colocar junto ao sinal de Estacionamento Proibido no início da Rua do Carrascal, do lado direito e com a indicação de “ <u>Excepto Receber ou Largar Passageiros</u> ” | CORREDOURA |
| Estacionamento Autorizado | H1a | Na Rua do Carrascal, a seguir ao local de Estacionamento Proibido e acompanhado pelo painel adicional modelo 10b | CORREDOURA |
| Painel Adicional | MOD.10b | Para colocar junto ao sinal de Estacionamento Autorizado, na Rua do Carrascal e com a indicação de “ <u>Só para moradores com cartão do Município</u> ” | CORREDOURA |
| Fim de Estacionamento Autorizado | H40 | Na Rua do Carrascal a seguir ao sinal de início de Estacionamento Autorizado | CORREDOURA |
| Estacionamento Proibido | C15 | No fim da Rua do Carrascal antes de chegar ao entroncamento com a Estrada Nacional 243 e acompanhado pelo painel adicional modelo 10a | CORREDOURA |
| Painel Adicional | MOD.10a | Para colocar junto ao sinal de Estacionamento Proibido no fim da Rua do Carrascal e com a indicação de “ <u>Excepto Receber ou Largar Passageiros</u> ” | CORREDOURA |

-----Sem mais de momento, deixando para análise de Vossa Ex.a e futura decisão do executivo. -----

-----Deliberado aprovar.-----

-----**AMPLIAÇÃO DO POLO ESCOLAR DE SERRO VENTOSO – ALTERAÇÃO DO PREÇO BASE DO CONCURSO –** Ratificação do despacho do Senhor Presidente da Câmara. -----

-----Deliberado ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara do dia quatro de Junho de dois mil e oito. -----

-----**APOIO FINANCEIRO A ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO DE CULTURA, DESPORTO E BEM-ESTAR, NOVA VIDA** – Presente uma carta da Associação de Cultura, Desporto e Bem-Estar Nova Vida a solicitar, um apoio financeiro para custear as despesas com a organização da prova de ciclismo que irá decorrer nas Festas de S. Pedro/2008. -----

-----Deliberado atribuir o apoio financeiro no valor de três mil euros, mediante apresentação dos documentos justificativos da despesa.-----

-----**APOIO FINANCEIRO A ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO DE APOIO INFANTIL DAS PEDREIRAS** – Presente uma carta da Associação de apoio infantil de Pedreiras, a solicitar o apoio financeiro, no valor de treze mil quatrocentos e vinte e oito euros e dezoito cêntimos, para custear as obras da empreitada “Construção da Creche e ATL em Pedreiras” -- -----

-----Deliberado atribuir o apoio financeiro no valor de treze mil quatrocentos e vinte e oito euros e dezoito cêntimos.-----

-----**Pedido de Esclarecimentos:**-----

-----O Senhor Vereador João José Conceição Almeida solicitou para intervir questionando qual a posição que a Câmara Municipal irá tomar, no que se refere às aulas não leccionadas pela empresa que assegurava as actividades Extra Curriculares, dado que o caderno de encargos previa ser da responsabilidade do adjudicatário assegurar a ocupação dos alunos e tal não aconteceu tendo sido essa ocupação assegurada pelo Agrupamento de Escolas.-----

-----O Vereador Rui Neves respondeu que irá ser feito o apuramento dessas horas na última factura a pagar ao adjudicatário.-----

-----O Vereador João José Conceição Almeida questionou se os valores descontados à empresa não vão ser canalizados para as entidades que asseguraram o serviço, ou seja os Agrupamentos de Escolas.-----

-----O Senhor Vereador Rui Neves respondeu que não tinha pensado nisso e que seria uma questão a analisar.-----

-----O Senhor Vereador João José Conceição Almeida solicitou para intervir referindo que tendo sido solicitado um apoio financeiro, pelo Agrupamento de Escolas de Mira de Aire e Alvados, no âmbito da festa de encerramento do ano lectivo, gostaria de saber como se encontra a análise dessa situação dado que não obteve nenhuma resposta.-----

-----O Senhor Vice-Presidente Albino Januário respondeu dizendo que tinha sido recebido um fax e que na altura não existia dotação disponível no Orçamento para atribuir o apoio solicitado pelo Agrupamento de Escolas de Mira de Aire e Alvados.-----

-----O Senhor Vereador João José Conceição Almeida interveio dizendo que a Câmara Municipal tem apoiado entidades que promovem festas para a comunidade, assim como foi apoiado o Agrupamento de Escolas de Porto de Mós e que o que lhe foi dito é que iria ser analisada a situação. Referiu ainda que se trata de uma verba para equipamentos pedagógicos para a escola, bem como para uma cadeira de rodas, acrescentando que se a Câmara Municipal tem apoiado outros tipos de actividades, parece-lhe estranho não haver qualquer tipo de apoio para a actividade em questão que envolve a comunidade da Freguesia. Referiu ainda que o mais extraordinário é não ter recebido nenhuma resposta desde o dia 8 de Maio do corrente ano.-----

-----O Senhor Vice-Presidente Albino Januário respondeu que o referido apoio não está agendado para a reunião de Câmara em curso pelo que não irá ser discutido, ao que o senhor Vereador João José Conceição Almeida referiu que continua sem ter resposta se irá ser analisado ou não o apoio solicitado pelo Agrupamento de Escolas de Mira de Aire e Alvados para a festa de encerramento do ano lectivo.-----

-----O Senhor Vice-Presidente Albino Januário respondeu que a situação não está esquecida e que poderá ser um assunto a discutir na próxima reunião de Câmara.-----

-----Todas as deliberações que não tenham qualquer anotação foram aprovadas por unanimidade. -----

-----De modo a permitir a sua imediata execução, a Câmara resolveu aprovar a Acta em Minuta no final da Reunião. -----

-----**ENCERRAMENTO** – E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, pelas dezassete horas, da qual para constar, se lavrou a presente Acta. -----

